

Procedura aperta, suddivisa in lotti e interamente gestita per via telematica, ai sensi degli artt. 54 e 60 del D.Lgs.50/2016 e s.m.i., per la conclusione di accordi quadro finalizzati all'affidamento in appalto integrato della progettazione ed esecuzione dei lavori di ristrutturazione, manutenzione o nuova costruzione di impianti sportivi nell'ambito degli investimenti del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) - Missione 5 - Inclusione e coesione, Componente 2- Infrastrutture sociali, famiglie, comunità e terzo settore (M5C2), Misura 3, Investimento 3.1: "Sport e inclusione sociale" [M5C2I3.1]. R.A. 194/22/PA.

LOTTO n. 10 - ROMA

OGGETTO: RISPOSTE AI QUESITI PERVENUTI – 3° INVIO

QUESITO N° 1

Con riferimento al sub criterio di valutazione A.1.1 di cui a pag 101 del disciplinare di gara, si chiede conferma che è possibile dimostrare un servizio di progettazione e/ o CSP svolto per prestazioni riguardanti opere edili e architettoniche ascrivibile anche all'ID Opere E.12. A questo proposito, si preme precisare che la maggior parte dei Lotti richiede Id Opere E.12."

RISPOSTA

Premesso che la valutazione tecnica è rimessa ad apposita Commissione giudicatrice, e considerato che, come già indicato nel disciplinare di gara con riferimento agli ID Opere relativi alle categoria "Edilizia", ai fini della qualificazione, nell'ambito della stessa categoria, le attività, svolte per opere analoghe a quelle oggetto dei servizi da affidare, sono da ritenersi idonee a comprovare i requisiti di partecipazione, quando il grado di complessità sia almeno pari a quello dei servizi da affidare, si ritiene che, anche in riferimento al citato sub-criterio di valutazione dell'offerta tecnica, sia possibile dichiarare l'esecuzione di un servizio di progettazione e/o CSP svolto per prestazioni riguardanti opere edili e architettoniche ascrivibile anche all'ID Opere E.12.

QUESITO N° 2

Al paragrafo "17.3 Offerta Economica" del Disciplinare di gara è specificato che "...dovrà inserire l'Offerta Economica redatta mediante compilazione del Modello Allegato 5 al presente Disciplinare, nel quale:

1.
2. dovranno essere rese le Dichiarazioni a Corredo dell'offerta....

Si fa presente che la dichiarazione di cui alla lettera b. "che la propria offerta sarà mantenuta irrevocabile sino al 180° giorno successivo ecc." non è presente nel su menzionato Modello di offerta e, non essendo tale Modello modificabile ma solo compilabile nelle sezioni predisposte, non è possibile inserirla. Si chiede pertanto conferma del fatto che sia sufficiente rendere tale dichiarazione alla lettera F punto 4 del DGUE, come già predisposto dalla S.A.

RISPOSTA

Si conferma che è sufficiente rendere tale dichiarazione al punto 4, sezione F “*Dichiarazioni ulteriori di cui all’art. 9.5 del disciplinare di gara*”, del DGUE, predisposto dalla scrivente Stazione Appaltante, disponibile nell’area allegati della RdO on line.

QUESITO N° 3

- i) Al paragrafo “9.3.2 –del Disciplinare di gara alla lettera A) è richiesto di possedere un fatturato globale minimo, come da Tabella n. 4, realizzato nei migliori tre esercizi dell’ultimo quinquennio antecedente la data di pubblicazione del Bando di Gara.
- ii) La comprova del requisito sopra richiamato deve avvenire, per le società di capitali, come indicato nel successivo punto 1 dello stesso paragrafo, mediante i bilanci approvati alla data di scadenza del termine per la presentazione delle offerte

Quanto indicato al romanino i) appare essere in contrasto con quanto indicato al romanino ii) ovvero da un lato si considerano i fatturati dell’ultimo quinquennio a far data dalla pubblicazione del bando, dall’altro si chiede di comprovare con i bilanci approvati, e così facendo si esclude la possibilità di considerare il fatturato di parte dell’anno 2022 (dal 01/01/22 fino alla data di pubblicazione del bando).

RISPOSTA

I mezzi di prova per dimostrare il possesso di detto requisito sono i bilanci o i documenti tributari e fiscali relativi ai migliori tre esercizi annuali dell’ultimo quinquennio, antecedenti la data di pubblicazione del bando di gara, che, alla stessa data, risultano depositati presso l’Agenzia delle Entrate o la Camera di Commercio, territorialmente competenti.

QUESITO N° 4

Segnaliamo che nel disciplinare, al punto 17.3 Offerta Economica, si indicano, tra le dichiarazioni a corredo dell’offerta, presenti nell’allegato 5, la seguente:

” b. che la propria offerta sarà mantenuta irrevocabile sino al 180° (centottantesimo) giorno successivo alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione delle offerte o sino all’ulteriore periodo richiesto da Sport e Salute ”.

Non essendo tale dichiarazione presente nel modulo Offerta Economica-Allegato 5, chiediamo se deve essere aggiunta dal concorrente o se provvedete voi ad inviare il modulo comprensivo della dichiarazione .

RISPOSTA

Si rimanda alla risposta al precedente quesito n. 2.

QUESITO N° 5

Si chiedono i seguenti chiarimenti:

1. Facendo riferimento alle informazioni fornite al Punto 17.2, nella Tabella n. 7 a pag. 95 del disciplinare di gara, si segnala che le pagine disponibili, pari a 3 (tre) per il criterio qualitativo B) e C), non sono congrue, considerato che per il solo criterio D) ve ne sono disponibili 2 (due), pertanto si chiede di rivedere le indicazioni contenute nella Tabella n. 7 e se la stessa riporti dei refusi o meno;
2. Considerato che il contenuto delle pagine successive al limite massimo, indicato nella Tabella n. 7 per l'intera Relazione (max 10 pagine) non sarà preso in considerazione dalla Commissione ai fini della valutazione dell'offerta tecnica, si chiede di voler confermare che la Certificazione ISO 45001 di cui al criterio qualitativo E) non debba essere conteggiata nel limite del numero totale "10 pagine" della Relazione... così sembra evincersi dalla Tabella n. 7.

RISPOSTA

Premesso che, come riportato nella Tabella n. 7 del disciplinare di gara (pagg. 95 e 96), la relazione unica dovrà essere composta da un numero massimo di 10 pagine/facciate, esclusi copertina ed indice (se presenti) ed incluse eventuali tabelle, immagini, figure o disegni, e che le copie della certificazioni richieste, da allegare nell'apposita sezione della Piattaforma Telematica, non vanno considerate nel limite del numero massimo di pagine:

- con riferimento al chiarimento n. 1, si conferma il numero delle pagine pari complessivamente a 3 (tre) per il criterio qualitativo B) e C);
- con riferimento al chiarimento n. 2, si conferma che, anche, la certificazione ISO 45001 di cui al criterio qualitativo E) non debba essere conteggiata nel limite del numero totale 10 pagine/facciate.

Il Responsabile del Procedimento
per la fase di affidamento
Ing. Giuseppe Di Gregorio

